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СТВОРЕННЯ книги здавна вважалося винятковим 
і шляхетним мистецтвом, гідним лише вузького 
кола утаємничених в тонкощі прекрасного і са-

крального творців та колекціонерів. Ставши широкодос-
тупною, ввібравши в себе численні технічні удосконален-
ня, сучасна книга, однак, не перестала бути мистецтвом 
обраних, філігранною, майже ювелірною і добре впізна-
ваною авторською працею. Свідченням цього є і книги, 
що побачили світ у видавництві «Грані-Т». У них поєдну-
ються нестандартні формати, нові види паперу і експери-
ментальні дизайнерські рішення, поліграфічні новації, а 
головне – концепти, що приємно вирізняють продукцію 
видавництва на ринку сучасної української книги, робля-
чи її неповторним витвором творчої уяви справжніх мит-
ців, котрі знаються на коштовностях «ока і духу». 

Створене у лютому 2006 року, видавництво «Грані-Т» 
уже встигло стати одним із найуспішніших видавничих 
проектів України, пропонуючи читачеві кращі зразки 
літературно-критичного надбання вітчизняних  та зару-
біжних авторів. У двох пріоритетних напрямах його ді-
яльності – дитячому та культурологічному, найповніше 
реалізується кредо: розкривати нові, часом несподівані, 
грані ТВОРЧОСТІ, ТАЛАНТУ і ТОЛЕРАНТНОСТІ. 

Творчість…
Серцем видавництва, безумовно, є його творчий до-

робок, що на сьогодні складається з понад 300 наймену-
вань книг українських та іноземних письменників, загаль-
ний видавничий тираж яких становить близько 800 тис. 
примірників. Щомісяця видається 4-5 нових найменувань 
тиражем 2-3 тис. примірників. Левову частку дитячої лі-

тератури об’єднано у тематичні 
серії, окремі з яких давно впо-
добали маленькі, і не тільки, читачі з усіх куточків України. 
Так, знамениту серію «Життя видатних дітей» захоплено 
читають не лише діти, але й їхні батьки, тим паче, що на-
писані вони сучасними, добре відомими їм українськими 
письменниками: Іваном Андрусяком, Андрієм Кокотю-
хою, Ірен Роздобудько, Ларисою Денисенко, Степаном 
Процюком, Богданом Жолдаком, Олесем Ільченком, 
Любком Дерешем та багатьма іншими, в таланті яких ви-
давництву вдалося відшукати нові грані. Подружжя Шев-
ченків – королі українського хорору, також створили 5 
чудових і проникливих, навіть дещо сентиментальних, 
розповідей про знаменитих та надзвичайно різних мит-
ців. Кожен сюжет серії неповторний та хвилюючий. Історія 
формування непересічної особистості – не лише спосіб 
плекати дитячі амбіції, а й спроба підтримати віру у свої 
сили, загартувати відвагу до боротьби за власні, хай на-
віть маленькі, перемоги, виховати наполегливість, а над 
усе – готовність  невтомно працювати над своїм унікаль-
ним талантом, розвиваючи всі його сторони. Нині у серії 
вже 24 книги і їх колекція невпинно поповнюється.

Любителям таємничих та заплутаних пригод «Грані-Т» 
приготувало аж дві детективні серії «Дивний детектив» та 
«Пригоди детектива Ниточки», на сторінках яких малюки 
зможуть випробувати свою спостережливість та кмітли-
вість.

Чудовим аналогом досить популярної серед молоді 
експериментальної модерної прози є, не менш експери-
ментальна, проза дитяча. Малечі пропонується познайо-
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митись із сюжетними та стилістичними експериментами 
свого часу, читаючи книги серії «Сучасна дитяча проза», 
яка нині об’єднує вже 38 книжок молодих письменників, 
лауреатів багатьох літературних премій і носіїв широко-
го визнання серед дорослих. Цікаві, дотепні, вигадливі, 
повчальні та драматичні історії – прекрасні замальовки з 
життя казкових героїв і реальних людей – відкриють ді-
тям чимало важливих моральних істин, що допоможуть 
сформувати всебічно розвинену особистість, здатну спів-
переживати та творити добро.

Родзинкою дитячих серій є започаткована видавни-
цтвом низка поетичних збірок під назвою «Дитяча іро-
нічна поезія» та унікальна серія «Майстерня української 
фантастики», в останній із яких побачили світ 5 книг 
прославлених у цьому захопливому і водночас склад-
ному жанрі авторів: Марини та Сергія Дяченків, твор-
чого тандему Генрі Лайона Олді, Володимира Арєнєва, 
та Марини Соколян, російського фантаста Святослава 
Логінова, що стануть цікавими, передусім, підліткам. 
Образно насичені та глибокі за змістом, ці твори пору-
шують фундаментальні проблеми, з якими стикається 
кожна людина на шляху до самовизначення.

Для допитливих маленьких кіномитців видавництво 
цілком таємно виготовило унікальний «ключик» до ча-
рівної майстерні мультиплікатора, що ховається у серіях 
«Класні комікси» та «Мультстудія», адже готові відеосю-
жети на екранах телевізорів чи комп’ютерів найчастіше 
є результатом технічної обробки звичайних малюнків, 
створених за допомогою добре знайомих фарб і пен-
зликів.  Тепер кожен охочий шибеник зможе спробувати 
себе у ролі майбутнього оскароносця, не лише гортаючи 
блискуче ілюстровані видання серій, але й читаючи дуже 
чіткі та цілком практичні поради щодо оснащення власної 
мультиплікаційної лабораторії від майстра справи – зна-
менитого театрального режисера Богдана Жолдака. 

У діалозі культур народжено серії перекладів – як ди-
тячої, так і культурологічної літератури. Зокрема, з німець-
кої перекладено: серії «Суперники» Крістіана Тільманна 
(українською та російською мовами) і «Моллі Махлюй» 
Нелє Моост та Керстін Фьолькер; твори таких письмен-
ників, як: Гудрун Мебс «Я-бо знаю, де висить ключ», Том 
Дальке «365 дитячих ігор на кожен день», Зиґфрід Крака-
уер «Від Калігарі до Гітлера: психологічна історія німець-
кого кіно» (у друці), Райнер Марія Рільке «Нотатки Мальте 
Лауридса Брігге», Вальтер Беньямін «Про критику насил-
ля та інші твори», Міхаель Енде «Джим Ґудзик і машиніст 
локомотива Лукас» (готуються до друку). У перекладі з 
литовської вийшла книга відомого на батьківщині пись-
менника Вітаутаса Ландсбергіса «Мишка Зіта», а з поль-
ської – есеїстика Анджея Стасюка «Фадо» та вірші Яна 
Твардовського «Ще одна молитва».

Дбає видавництво й про зовсім юних читачів у автор-
ській серії Олеся Ільченка «Історії в малюнках для най-
менших», кожна з книжок якої містить захопливу, пізна-
вальну й повчальну історію, відтворену в малюнках що-
разу новим, цікавим художником. 

Звичні у ніші дитячої літератури казки та навіть до-
бре відома школярам класика української літератури у 
«Гранях-Т» особливі: різноманітні, ретельно відібрані, 
творчо поєднані, наповнені цікавим пізнавальним і ви-
ховним змістом, блискуче ілюстровані й коментовані, 
стануть безцінним внеском до скарбниці духовного ба-
гатства, якнайкраще сприяючи розвитку уяви та розши-
ренню світогляду дитини.

Гордістю видавництва є його культурологічна секція, 
в якій наразі три серії. Есеїстська «De profundis» об’єднує 

видання, що порушують актуальні соціокультурні про-
блеми минулого і сучасності, відображають прозорі та 
приховані істини «з глибин» самого життя в усіх його без-
межно мінливих проявах, у відчайдушній спробі люди-
ни розумом опанувати летку мить його тривання… Серія 
«Грані світу» складається з ошатних художніх альбомів, 
присвячених несподіваним культурним перехрестям між 
Україною та світом. «Україна, безсумнівно, вписана у сві-
товий контекст і водночас автентична, неповторна у дета-
лях свого барвистого культурного образу, це певна точка 
перетину культур і точка відліку свідомості повноправної 
спільноти, що перебуває на шляху до самоствердження». 
Наведена думка  і є лейтмотивом цього вагомого про-
екту. Подібним настроєм просякнута й серія путівників,  
що відкриють читачам смак близьких мандрів, виявля-
ється, не менш цікавих, аніж далекі заморські. Україна 
невідома, Україна різна і мальовнича, незабутня, здат-
на дивувати і навік причаровувати… Рідної географії, як 
і рідної мови, вчимося все життя. Навіть добре знайомі 
з дитинства куточки батьківського краю, запропоновані 
маршрутами серії, постають у світлі професійних фото-
художників, здатних влучно підкреслити природні та ар-
хітектурні дивовижі. 

Окремої уваги заслуговують видання, що перебува-
ють за межами згаданих мистецтвознавчих серій і умов-
но поділяються на дитячу та дорослу культурологію. Це 
добірка різножанрових текстів і сміливих, масштабних 
високохудожніх, експериментальних проектів, що всти-
гли привернути увагу навіть найпримхливіших читачів та 
здобули численні нагороди на міжнародних і всеукраїн-
ських конкурсах. Приємна атмосфера близької, щирої й 
духовної розмови, глибокого і зосередженого роздуму 
над фундаментальними підставами буття людини, її ста-
новлення у взаємодії зі світом, створена художніми тво-
рами – поезією, есеїстикою, християнською літературою, 
корелює з виразними мистецькими акцентами секції, 
магістралями яких є як визнані, так і маловідомі поста-
ті – творці естетичної  палітри України (Тарас Шевченко, 
Микола Гоголь, Іоанн Георг Пінзель). Таке поєднання пе-
реконливо свідчить на користь провідної ролі культури у 
збагаченні скарбниці ментальних завоювань людства.

Талант…
Серед ідейних настанов видавництва також і пошук 

талантів, що реалізується завдяки ініціативі в організації 
різноманітних дитячих конкурсів та призових вікторин. 
Ці заходи мають на меті як безпосередній пошук ваго-
мих літературних доробків, так і популяризацію читан-
ня й створення поля актуального читацького дискурсу 
довкола найбільш помітних видань та концептуальних 
явищ у сучасній дитячій літературі.  Так, задуму і орга-
нізаторському хисту працівників видавництва завдячує 
унікальний для України конкурс кращих творів для дітей 
«Золотий лелека», якому нещодавно виповнився тре-
тій рік (http://www.grani-t.com.ua/ukr/golden_stork/). 
Його лауреатами вже стали своєрідні та цікаві автори: 
Марина Павленко, Лариса Даренська, Тереза Проць, 
Ніна Воскресенська і Наталя Малетич, твори яких вийшли 
окремими книжками у спеціальній конкурсній серії ви-
давництва з однойменною назвою. Поруч із визнаними 
метрами сучасної літератури Іваном Андрусяком, Ірен 
Роздобудько, Зіркою Мензатюк та Лесею Ворониною у 
журі конкурсу працює й власне дитяча колегія, оцінка якої 
є незаперечною і остаточною у визначенні переможців. 
«Грані-Т» також є співорганізатором широкомасштабного 
всеукраїнського учнівського конкурсу «Найкращий відгук 
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на сучасну дитячу прозу», започаткованого Міністерством 
освіти і науки України, Міністерством культури і туризму 
України, Державним комітетом телебачення та радіомов-
лення України (http://grani-t.com.ua/ukr/best_review/), 
що охопив понад 21 тис. середніх та спеціалізованих за-
гальноосвітніх шкіл. 

Ідеєю видавництва стало проведення й ряду інтерак-
тивних заходів, спрямованих на ефективну взаємодію з 
читачем. Серед них «Грані-квест» та винайдений під час 
нещодавньої епідемії «Книжковий вірус». Практичним 
втіленням ідеї серії «Життя видатних дітей» є конкурс 
«Історія успіху», в рамках якого малі читачі зможуть на-
писати про тих близьких їм особисто людей, котрі допо-
магають долати труднощі, своїм прикладом надихають 
на самовдосконалення. 

Вже традиційними стали й щоразу своєрідні конкур-
си, приурочені до зимових свят. 2009 року це були кон-
курс малюнків «Поштарики Діда Мороза» (оголошений 
Укрпоштою) для дітей віком 5-10 років, різножанровий 
літературний конкурс «Різдвяне диво» і творчий конкурс 
«На Святого Миколая творча іскорка палає», у рамках 
якого змагалися навіть власноруч зроблені дітьми ви-
шиванки. Окремої уваги заслуговує конкурс топонімічно-
історичних розвідок для юних патріотів та любителів іс-
торії «Я козацького роду», що тривав до 9 березня 2010 
року, збираючи унікальні, маловідомі легенди та народ-
ні перекази про козаків із усіх куточків країни. 

У ході реалізації цих проектів видавництво прово-
дить зустрічі дітей з письменниками у школах, бібліо-
теках, дитячих будинках та у режимі онлайн-інтерв’ю  
(«Книжковий вірус») в Інтернеті, регулярно влаштовує 
презентації книг у різних містах країни, залучає до спів-
праці найвідоміших письменників, перекладачів, літера-
турних редакторів, художників, дарує цінні подарунки. 
Тож місце зустрічі талантів – видавництво «Грані-Т»!

Толерантність…
На святі життя не має гіршого, ніж нечуле до чужого 

страждання серце. Мистецтво заради мистецтва не може 
існувати, а надто – у час невблаганно жорсткого випро-
бування людських чеснот. Творити для людей, змінюва-
ти світ на краще – ось орієнтири видавництва у програмі 
соціальних ініціатив, що є складовою його суспільно-
активної позиції. «Грані-Т» є учасником та організатором 
благодійних акцій, покликаних допомогти дітям із соці-
ально незахищених груп, сиротам та неповносправним 
дітям. Уже понад рік триває проект «З книгою – до дітей!» 
(dity.org.ua), метою якого є формування бібліотек у сиро-
тинцях. Лише за 10 місяців існування проекту в його рам-
ках відбулося чимало благодійних заходів, що охопили 
82 заклади у 12 областях України; до бібліотек дитячих 
закладів країни передано понад 16 тисяч нових книг, 5 
тисяч журналів; ще близько 10 тисяч книг, зібраних сту-
дентами, було передано у співпраці з благодійним фон-
дом Святослава Вакарчука «Люди майбутнього». 

Вкрай важливими є й ініціатива створення бібліотеки 
для дітей, хворих на лейкемію (у клініці Охмадит); під-
тримка благодійної акції на допомогу дітям з синдромом 
Дауна та аналогічний новий проект «Даруй радість», що 
реалізується у партнерстві з книгарнею «Читайка» і клу-
бом ділових жінок «Модус вівенді»; проведення літера-
турних читань за участю письменників у сиротинцях та 
спеціалізованих дитячих будинках, що покликані створи-
ти дітям з особливими потребами середовище унікаль-
ної близькості актуальної культури, зібрати коло небай-
дужих, щирих, відкритих і талановитих людей, готових 
прислухатися, мислити й радіти разом. Зранені долею 

люди, як ніхто, гостро відчувають межу життя, а відтак 
його цінність, саме тому першочерговим завданням бла-
годійників має стати збагачення вразливого світу дитячих 
переживань барвами повноцінного життя, і книга у цій 
шляхетній справі – чи не найліпший помічник!

Не зупиняючись на досягнутому…
Кожен крок, зроблений у середовищі собі поді-

бних, так чи інакше, це крок назустріч порозумінню. 
Видавництво «Грані-Т» активно шукає його у співпраці з 
іноземними видавництвами Німеччини, Литви, Норвегії, 
Польщі, Данії та міжнародними фондами, які фінан-
сово підтримують вагомі книжкові проекти: «Instytut 
ksazki» у Кракові (Польща), «NORLA» в Осло (Норвегія), 
«Japan Foundation» в Токіо (Японія), «Korea Foundation» 
в Сеулі (Корея). Наразі ведуться переговори про співп-
рацю з фондами Литви, Латвії, Данії, Бельгії. Доволі 
плідним є співробітництво видавництва з Міжнародним 
фондом «Відродження», Польським інститутом у Києві, 
Посольством Республіки Польща в Україні.

До кола наших партнерів належать близько сотні ав-
торів та перекладачів. Активно розвивається інтерактив-
ний вектор співпраці з маленькими та дорослими чита-
чами: на сайті видавництва діє опитування та розсилка 
новин, що дозволяє обмінюватися інформацією, відсте-
жувати побажання читачів щодо діяльності видавництва 
та асортименту книг. Цей ресурс має високі рейтинги від-
відування (за жовтень 2009 року – 22 тис.). Високоякісні 
книги видавництва стабільно посідають лідерські позиції 
у читацьких рейтингах численних літературних часописів 
та відомих Інтернет-сайтів.

Видавництво – постійний учасник міжнародних книж-
кових виставок, конкурсів, фестивалів, де у різних номі-
націях завоювало численні нагороди. Його книги неодно-
разово отримували відзнаки найвідоміших національних 
і міжнародних книжкових конкурсів, воно має ряд наго-
род уряду України, посольств різних країн і т. ін.

Рішенням Правління Української асоціації книгови-
давців та книгорозповсюджувачів від 23 лютого 2009 
року видавництво «Грані-Т» було прийнято до складу 
вказаного об’єднання. Цього ж року шеф-редактор ви-
давництва Діана Клочко отримала почесне звання заслу-
женого діяча культури України. 

Також минулого року, вперше за роки незалежності 
України, міжнародні експерти відібрали українське ви-
дання у фінал конкурсу на одержання Премії імені Ганса 
Християна Андерсена (м. Оденсе, Данія). Це книжка «Сни 
Ганса Християна» Лесі Ворониної та Катерини Штанко, що 
побачила світ у «Гранях-Т». А незабаром Державне видав-
ництво цінних паперів Австрії надрукує марки з зображен-
ням ілюстрації з цієї книги. Та найвищим визнанням нашої 
праці, безумовно, є  невпинне розширення кола читачів.

Такі значні успіхи видавництва української книги є чи 
не найліпшим доказом того, що наша культура – об’ємне 
явище, цікаве й затребуване не лише на батьківщині, але 
й за її межами. Наша продукція конкурентоспроможна 
як за змістом, так і за художнім оформленням, що ви-
будовує втішну перспективу входження країни у дискурс 
суспільно важливих питань на рівні ефективної міжкуль-
турної взаємодії. 

У своїй багатогранній діяльності видавництво впев-
нено прямує до надмети – зробити книгу небуденним 
явищем, перетворити її на мистецтво, гідне культурної 
репрезентанти. Книга як спосіб творити водночас кілько-
ма засобами – образом і словом, на нашу думку, є чи не 
найкращим зразком досконалого повідомлення у культу-
рі діалогу, до якого запрошуємо і Вас…


